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Texte de la question

M. Christophe Plassard attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité et des
négociations internationales sur le climat et la nature sur les conséquences de la hausse récente et soutenue
des prix du carburant pour la filière de la pêche professionnelle. En effet, une flambée du prix du gazole
maritime serait susceptible d'entraîner, à très court terme, des arrêts d'activité pour un nombre significatif
d'armements. Cette situation affecte directement la rentabilité des entreprises de pêche, dont les charges
d'exploitation augmentent fortement, sans possibilité de répercussion sur les prix de vente des produits, ceux-ci
étant déterminés par les conditions du marché. Cette problématique présente un caractère général pour
l'ensemble de la filière, fortement dépendante de l'énergie et dont l'équilibre économique repose sur des marges
particulièrement contraintes. Elle soulève des enjeux économiques, sociaux et alimentaires majeurs, dans la
mesure où l'activité de pêche conditionne également un nombre important d'emplois indirects à terre et participe
à l'approvisionnement du marché national en produits de la mer. Dans ce contexte, les représentants de la
profession soulignent que certains États européens ont d'ores et déjà mis en place des dispositifs de soutien
spécifiques afin d'atténuer l'impact de la hausse des carburants sur leur flotte de pêche, ce qui interroge les
conditions de concurrence entre opérateurs au sein du marché intérieur. Ils alertent également sur le risque
d'une désorganisation de la filière, susceptible d'entraîner une diminution de l'offre nationale et, à terme, un
recours accru aux importations, au détriment de la souveraineté alimentaire. Au regard de ces éléments, il lui
demande quelles mesures le Gouvernement entend mettre en œuvre afin de soutenir la filière de la pêche
professionnelle face à la hausse des coûts énergétiques, en particulier s'agissant de la mise en place de
dispositifs de compensation adaptés à la dépendance énergétique des flottes et de garantir la pérennité
économique de cette activité essentielle à l'économie littorale et à l'approvisionnement en produits de la mer.
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